## 为什么我是一个窃贼

马里乌斯. 雅各布

## 各位先生:

你们现在知道我是谁了:一个靠盗窃为生的反叛者。此外,我烧毁了几个酒店,捍卫我的自由,反对权力代理人的侵略。

我要向你们赤裸裸的展示我战斗的全部: 我把它作为一个问题供你们进行思考。

不承认任何人有权评判我,我不要求宽恕或宽容,我不会向那些我讨 厌和蔑视的人祈求,你们是强者,按照你们的意愿处置我;把我送到流放 地或断头台。我不在乎!但在我们分道扬镳之前,让我告诉你最后一件事。

既然你们主要谴责我是个小偷,那么定义一下什么是盗窃就很有用了。

在我看来,盗窃是所有人为了满足自己的欲望而产生的一种需求,这种需要体现在每一件事情上:从像生命一样出生和死亡的星星,到太空中的昆虫,如此之小,如此之无限,以至于我们的眼睛几乎无法分辨它。生活只不过是盗窃和残杀。植物和野兽为了生存而互相吞食。

一个出生只是为了给另一个提供食物,尽管人类已经达到了文明的程度,或者更确切地说,达到了完美的程度,但人类也受制于这一法则,只有在死亡的痛苦下才能逃脱。他杀死植物和野兽来养活自己: 他是贪得无厌的。

除了保证生命的营养物质外,人类还依靠空气、水和光来滋养自己。 但是我们见过两个人为了分配这些养分而互相残杀吗?据我所知没有。然 而,这些是最珍贵的东西,没有它们,一个人就无法生存。

我们可以几天不吸收使我们自己成为奴隶的物质,但涉及到空气时,我们能做同样的事情吗?一刻钟都不能。水占我们机体的四分之三,是维持组织弹性不可或缺的存在。没有热量,没有太阳,生命将完全不可能存在。

所以每个人都拿走、偷走他的养分,我们能指控他犯罪吗?当然不能!那么,我们为什么要把这些与其他的区别开来呢?因为其余的需要付出努力、付出一定量的劳动。但劳动是社会的本质,也就是说,所有个人的联合不费吹灰之力就征服了许多幸福,现存事物真的是这般景象吗?你们的机构是基于这样的组织模式吗?事实证明恰恰相反。

一个人干得越多,挣得越少;而另一个人生产得越少,获益反而越多,功劳根本没有被考虑到。只有放肆无礼的人去掌握权力,并迫不及待的使他们的掠夺合法化。

从社会金字塔的顶端到底端,一切都是卑鄙的一面和愚蠢的另一面, 你们怎么能指望洞察了这些真相的我会尊重这样的事情呢?

一个卖酒的和妓院老板中饱私囊,而一个天才却死于医院病床上的贫困;烤面包的面包师什么也没有得到;做几千双鞋的鞋匠露出脚趾;做库存衣服的纺织工没有衣服可穿;建造城堡和宫殿的建筑师在肮脏的茅舍里需要空气。什么都生产的人什么都没有,什么都不生产的人什么都有。

这种情况只会在工人阶级和资产阶级之间产生对立,资产阶级什么都不干。战斗便由此爆发,仇恨也带来了打击。

你们称一个人是小偷和强盗;你们对他施以严厉的法律制裁,却不问自己他是否会变成别的样子,我们有没有见过食利者成为窃贼?我承认我从来不知道这件事。但是我两者都不是,我既不是食利者也不是地主,我是唯一一个只拥有自己的胳膊和大脑来保护自己的人,我不得不改变自己的行为。社会只给了我三种生存方式:工作、乞讨、或者盗窃。工作一点也不令人讨厌,反而让我高兴:人不能不工作,人的肌肉和大脑拥有大量必须消耗的能量。我讨厌的是为了微薄的薪水而挥汗如雨,这是在创造我无法获得的财富。

一句话,我发现屈服于工作的卖淫是可恨的;乞讨是堕落,是对所有 尊严的否定。每个人都有权享受人生的盛宴。

生活的权利不是乞求来的,而是抢来的。

盗窃是归还,是重新占有。而不是像在流放地一样被关在工厂里;与 其乞求我有权得到的东西,我更愿意反抗,与我的敌人面对面地战斗,向 富人宣战,攻击他们的货物。

我当然明白你更希望我服从你们的法律;作为一个温顺而疲惫的工人、我会创造财富来换取可怜的薪水、我的身体疲惫不堪、我的大脑变得柔软、我会死在街角。那你们就不会称我为"愤世嫉俗的强盗",而是奉承的称我为"诚实的工人",你们甚至会给我劳动勋章。牧师向他们的受骗者许诺天堂。你们不那么抽象:你们给他们一张纸。

先生们,我感谢你们的好意和感激。我宁愿做一个意识到自己权利的 愤世嫉俗者,而不是一台机器,一个女像柱。

我一控制自己的意识,就毫无顾忌地投身于盗窃。你们所谓的道德主 张把尊重财产作为一种美德,我对此没有兴趣,因为实际上没有比地主更 坏的小偷。

先生们,你们应该感到幸运,因为这种偏见已经在人民中生根,因为它是你们最好的宪兵。知道了法律和武力的无能为力,换句话说,你让他们成为了你最坚实的保护者。但是要注意:一切都只持续一定的时间。用诡计和武力建造的一切都可能被诡计和武力摧毁。

人们每天都在进化。难道你们看不到,在了解了这些真相,意识到他们的权利之后。所有的饥饿者,所有的不幸者,一句话,所有的受害者们都用撬棍武装自己、袭击你们的家园、夺回他们所创造的、而被你们从他们那里偷走的财富。

你们认为他们会更不开心吗?我认为恰恰相反。如果他们仔细考虑这一点,他们宁愿冒所有可能的风险,而不是在痛苦中呻吟着把你养肥。

"监狱…流放地…断头台,"这是将要说说。但是在与由所有可能的痛苦组成的畜生般的生活相比,这些前景算什么呢?

在地球的内部中为面包而战的矿工,看不到阳光,可能会在一分钟内死亡,成为爆炸的受害者;徘徊在屋顶间的屋顶工可能会掉下来,被摔成碎片;水手知道他出发的日期,但不知道他是否会返回港口。许多其他的工人在工作中染上了致命的疾病,他们耗尽了自己精力、毒害了自己的身体、杀害了自己的生命,只为了给你们创造财富。甚至宪兵和警察——你们的仆人——为了你们给他们啃的骨头,有时也会在与你们的敌人的战斗中死亡。

固执于你们狭隘的利己主义,你们对这一愿景不保持怀疑吗?人们被吓坏了,你们似乎在说,我们通过恐惧和压制来统治他们,如果他哭了,我们会把他扔进监狱;如果他犯错,我们会把他驱逐到流放地;如果他有所行动,我们将把他送上断头台!先生们,请相信我,所有这些都是计算错误的,你们施加的判决并不是对反抗行为的补救。镇压,远不是一种补救措施,甚至不是一种缓解措施,只是一种邪恶的加剧。

集体措施只会种下仇恨和复仇。这是一个致命的循环。无论如何,既 然你们一直在砍别人的脑袋,既然你们一直在监狱和流放地居住,那你们 已经阻止了仇恨的显现吗?说点什么!回答!事实证明了你的无能。

对我来说,我很清楚,我的行为除了流放地或断头台之外,没有别的问题,你们必须看到这并没有阻止我行动。如果我让自己去偷窃,这不是一个利益和财富的问题,而是一个原则和权利的问题。我宁愿维护我的自由、我的独立、我作为一个人的尊严,而不是让自己成为别人命运的工匠。直截了当地说,我宁愿去抢劫也不愿被抢劫!

当然,我也谴责一个人通过暴力和诡计占有他人劳动成果的行为。但 正因为如此,我向富人宣战,向偷穷人东西的贼宣战。我也想生活在一个 杜绝盗窃的社会里,我只赞成并使用偷窃作为反抗的手段,这种手段最适 合于对抗所有偷窃中最不公正的一种:私有财产。

为了消灭一个结果,你必须首先消灭原因。如果有盗窃,那只是因为一方面是富裕,而另一方面是饥荒;因为一切仅属于少数人.只有当人们把他们的欢乐和痛苦、他们的劳动和财富放在一起,当一切都属于每个人时,斗争才会消失。

革命无政府主义者,我完成了我的革命。无政府主义万岁!为了开始,为了你,为了事业。

## 中文无政府主义图书馆



马里乌斯. 雅各布 为什么我是一个窃贼 1905 年

https://zhuanlan.zhihu.com/p/646643110

a-lib.net